

IZDAVAČKA ETIKA

Časopis

Časopis *Filozofska istraživanja* znanstveni je časopis Hrvatskog filozofskog društva sa sjedištem u Zagrebu u Republici Hrvatskoj, osnovan 1980. godine. Ističe se kriterijem otvorenosti prema novim idejama, pristupima i metodologijama, odnosno prema različitim orijentacijama, školama i strujama te rubnim i dodirnim područjima filozofije (sociologija, prirode znanosti, religijske znanosti, interdisciplinarne znanosti, itd.), kao i otvorenošću prema marginaliziranim ili neopravdano zapostavljenim temama. Ovakva strategija doprinosi društvu ne može se tretirati kao platforma određene škole misli, nego kao razgranat, fluidan projekt koji generacijama njeguje kriterije zdravog i društveno funkcionalnog znanstvenog dijaloga: otvorenost, nepredrasudnost i integrativnost, što je časopisu omogućilo da postane konstituirajućim faktorom u razvoju nove filozofske misli i time faktorom u oblikovanju društvene zbilje.

S obzirom na odgovornost koju nosi, časopis *Filozofska istraživanja* utjelovljuje principe transparentnosti, akademske čestitosti i društvene pravednosti. Navedeni principi osiguravaju se kroz javno dostupne informacije te elektroničku podršku i bazu, financijsku čistoću, dvostruko-slijepi recenzentski postupak za evaluaciju istraživačkih rukopisa, urednički kolegij sastavljen od eksperata, jasno naznačene uvjete korištenja intelektualnog vlasništva, brigu o autentičnosti istraživačkih rukopisa i posvećenost sprječavanju plagijatorstva te arhiviranju postupaka zaprime, evaluacije i objave sadržaja svezaka, uključujući i same sveske.

Urednički kolegij

Orijentiran na versatilnost i transparentnost, urednički kolegij *Filozofskih istraživanja* sastoji se od *glavnog i odgovornog urednika, zamjenika glavnog i odgovornog urednika, izvršnog urednika, tajnika uredništva* te dva iznimna tijela: *Kruga mladih urednika Filozofskih istraživanja*, obrazovno-odgojne platforme koja osigurava međugeneracijski kontinuitet časopisa, i međunarodnog *Savjeta časopisa* koji prema potrebi sudjeluje u evaluaciji sadržaja

časopisa te u razvoju njegove strategije objavljivanja i promociji projekta. *Hrvatsko filozofsko društvo* osigurava da svi članovi organograma časopisa primjereno zauzimaju funkcije prema svojim kvalifikacijama.

Uredništvo

Glavno i izvršno uredništvo posvećeno je razvoju akademske komunikacije u vidu traženja mišljenja, kontinuiranog preispitivanja i razvoja tehnike izdavanja te nadograđivanja izdavačke etike, ulančavanja autora u zajedničke istraživačke projekte provedbom koncepta tematskih blokova, integriranja mladih autora i uređivača u znanstvene tokove i publikacijske procese, izgladivanja odnosa i poštivanja te ukazivanja na osnove akademskog odnošenja.

Glavno i izvršno uredništvo naročito je posvećeno procesu znanstvene evaluacije te se oslanja na sva dostupna sredstva u težnji za što pravednijim odlučivanjem o objavljivanju zaprimljenih rukopisa. Poštujući socijalnu pravednost i akademsku čestitost, uredništvo osigurava da časopis *Filozofska istraživanja* od autora ne zahtijeva naknadu za prihvaćanje rukopisa ili objavu rada i ne zahtijeva naknadu niti za jedan drugi dio izdavačkog procesa, ne zahtijeva niti nudi naknadu recenzentima za evaluaciju članaka i odbija svaku suradnju u slučaju iznuđivanja ishoda recenzentskog postupka.

Glavno i izvršno uredništvo osigurava da se svaki zaprimljeni rukopis evaluira prema znanstvenoj kvaliteti sadržaja i razini jezičnog izričaja, a ne prema kriterijima rase, spola, roda, spolne orijentaciju, vjerskih i kulturnih uvjerenja, nacionalne pripadnosti, jezika, državljanstva, stranačke pripadnosti i sličnih za znanstvenu evaluaciju sadržaja nerelevantnih kriterija.

Prema navedenim uvjetima, uredništvo prije slanja rukopisa u recenzentski postupak poduzima sve mjere anonimizacije kako bi se autora zaštitilo od moguće diskriminacije te traži primjerene eksperte iz područja sa što višim stupnjem profesionalnosti. Prema istim kriterijima, uredništvo prije slanja odabranih sadržaja recenzija autoru poduzima iste mjere anonimizacije kako bi se recenzente zaštitilo od neprimjerenih postupaka, a sam postupak evaluacije očuvao od kompromitiranja. U slučajevima detekcije sukoba interesa, uredništvo poduzima sve mjere izbjegavanja kompromitiranja procesa znanstvene evaluacije.

Nastojeći valjano uputiti sve stupnjeve suradnika u njihove mogućnosti, prava i obveze, uredništvo je izradilo posebne upute za autore, upute za navođenje djela te upute za recenzente. Sve upute dostupne su na hrvatskom nacionalnom javnom portalu znanstvenih časopisa »Hrčak«, na sljedećoj adresi: <http://hrcak.srce.hr/filozofska-istrazivanja>

Uredništvo časopisa *Filozofska istraživanja*